

Suscripciones.
En Granada, un mes, 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses, 18 pesetas.
En el Extranjero, seis meses, 30 francos.
(La suscripción en el extranjero se paga por adelantado.)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana... 10 céntimos.
Bajas mensuales.—Sencillo en 3.ª plana... 5 pesetas.
Comunicados.—De 2 a 100 pías. línea, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa.)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Jueves 9 de Noviembre de 1905

Director y Propietario, Luis Seco de Lucena.

Jueves 9 de Noviembre de 1905

Encontraréis cadenas y botas de alta novedad en San Jerónimo.—Zacafra 33.

Botas, Bastones y Sombrillos. Lo más nuevo y elegante en el mundo. Zacafra, 12.

Actualidades

El Rey en Berlín



De la foto de actualidad estos días la visita del Rey de España a Berlín, donde se ha hecho a nuestro monarca, a pesar del carácter frío y reflexivo del pueblo berlinés, un recibimiento entusiasta, como no se ha dispensado en la corte de Alemania a ningún soberano.

Los grabados que ofrecemos hoy a nuestros lectores son un buen retrato del Kaiser y una copia del Palacio imperial, residencia de Guillermo II y su familia y en el cual ha sido alojado don Alfonso. El Palacio imperial, una de las residencias reales más suntuosas de Europa, es un edificio en el que se han desarrollado importantes acontecimientos históricos, siendo uno de los más interesantes la inauguración de la Dieta en 1870 por el emperador Federico Guillermo IV, reunión en la que este soberano anunció que se había realizado la unidad nacional. El interior del Palacio tiene más de setecientas salas y salones ocupados en parte por los retratos de los Reyes, Príncipes y altos empleados de la Corte. El jardín de recreo, anexo al palacio, es una verdadera maravilla por sus plantaciones, sus cascadas y sus adornos. Sobre este jardín dan las habitaciones destinadas al Rey de España, que son de las más suntuosas del Palacio imperial.

Miscelánea

Cumpleaños. Hoy cumple 57 años el Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis D. José Meseguer y Costa. Al ser el primero en que S. E. I. mira su frente venerable con la mitra granadina; felicitamos cordial y respetuosamente a nuestro dignísimo Prelado, deseándole que por muchos de ellos le sea para bien de los súbditos que la Iglesia le tiene confiados en este país tan querido para nosotros.

La Cruz Roja.

Una comisión de la Junta directiva de esta institución ha presentado una razonada solicitud al Excmo. Ayuntamiento pidiendo una subvención para el mantenimiento de la Casa de Socorro que piensan establecer en su domicilio social. El Alcalde, Sr. La Chica, ha recibido a los comisionados con la amabilidad que le distingue, ofreciendo cooperar a que la Cruz Roja consiga los humanitarios deseos, reconociendo lo justo de la petición. Nos parece bien lo que pretende la benéfica asociación.

Médicos de Albuñol. El subdelegado de médicos titulares de Albuñol ha remitido al Gobernador civil la lista nominal de los médicos que en aquella localidad ejercen su profesión.

En la Diputación.

Comisión provincial.

La celebrada ayer fué presidida por el Sr. Fernández Jiménez, con asistencia de los señores Díaz Palomares, Carral Robles, Hitos, Cobo León, Moreno Pérez y Cuesta Ávila y secretario Sr. López de Segredo. Leida el acta de la anterior fué aprobada. Se acuerda anunciar por el plazo mínimo que marca la ley, la subasta para la adjudicación por el año próximo del suministro de víveres a los establecimientos benéficos provinciales y que se admitan las proposiciones por lotes de artículos similares, siendo preferidas las que abarquen más especies. Son aprobadas las cuentas del cuatrimestre pasado, importantes 1.629 pesetas, a la provincia y 122 de gastos comunes correspondientes al mes de Julio, 1639 y 139 de Agosto, 1537 y 134 de Septiembre.

los supernumerarios que están prestando sus servicios sin sueldo en las vacantes de los numerarios.

Se informa en el recurso de alzada interpuesto por don Antonio José de Coria, contra acuerdo de la Diputación de esta provincia, de haberse acordado la separación del cargo de comisario de entrada del Hospital de San Juan de Dios, acordándose que a fin de conceder la mayor amplitud en su defensa al Sr. Coria, proceda la alzada con remisión del expediente a la superioridad.

Habiéndose celebrado tercera subasta para el suministro de drogas, que ha sido declarada desierta, se acuerda continuar prestando este servicio la casa Sigles Hermanos.

Que informe el director del Hospicio acerca de la solicitud de la abuela de la joven acogida, Carmen Melgizo Martín, pidiendo la salida de ésta de dicho establecimiento, y que se consulte previamente la voluntad de la citada joven.

Se concede ingreso en el Hospicio a la anciana Pilar García Torres, de Lóbras.

Se amplía la lactancia al gemelo Mariano Salvador Duarte, del Padul. Que se reproduzca el acuerdo de 10 de Junio último, preguntando al alcalde de Moclin, si se han hecho las expropiaciones para construcción del camino vecinal de aquel término.

Se devuelven, para el pago a la Hacienda de los derechos reales, las escrituras de adjudicación de subasta para las obras de construcción del puente de Valor, al contratista don José Moreno Granados.

Se aprueban las cuentas presentadas por don Antonio Moreno Pérez, del camino vecinal de Dilar a Granada, presentadas en 1.625 pesetas, de las cuales se han invertido 1.029, habiéndose reingresado la diferencia en las arcas provinciales.

Se aprueban los certificados de suministro de pan, al Hospital de San Lázaro de 112'48 pesetas y 115 y los de víveres que suman 1.599'94.

El arquitecto remite el presupuesto de 1.065'65 pesetas, para la construcción de selería y retrete de la sala de Santa Natalia, del Hospital.

Se concede ingreso en el Hospicio a Francisco Olmo Jiménez, de Jatar.

Se acuerda se libren 100 pesetas al sobrestante, para reparación del techo del departamento de ancianos del Hospicio y canal maestra del tejado.

Se aprueba la cuenta del fontanero por recomposición de la cañería del edificio de la Diputación.

Se informa en el repartimiento del censo de población del Ayuntamiento de Caniles.

En un recurso del sindicato de riegos de Huéneca.

En una competencia por inhibición del juzgado de Gnadix en alzada de la Sociedad "The Granada Reil-Way Company Limited".

Aprobar el pedido de cura Lister para el mes actual.

Se concede lactancia a Manuel Alarcón Lamorda, de Atarfe.

Movimiento de fondos.

El Ordenador de pagos Sr. Rubio firmó ayer un libramiento de 670 pesetas para el pago de las cantidades que corresponden a los maestros públicos de esta provincia por aumento gradual de sueldo.

Los suministros.

De nuevo se ha planteado el conflicto de los abastecimientos negándose el contratista del pan Sr. Arcas y al de los huevos Sr. Rojas a llevar estos artículos a los establecimientos benéficos provinciales.

Hablamos ayer con el Sr. Arcas manifestándonos que no habiéndose librado todavía los suministros pendientes de Septiembre carecía de recursos para comprar harina con que amasar y por tanto había despedido a sus operarios ante la imposibilidad de dárles trabajo.

Por su parte el Ordenador de pagos Sr. Rubio ofreció pagar al señor Arcas los certificados pendientes del mes de Septiembre, ya aprobados por la Comisión provincial, cuando sean despachados en el Gobierno civil.

Como no ha habido arreglo con dicho contratista, el Sr. Rubio comisionó al director del Hospicio Sr. Pese para que visitara en su nombre al Sr. Oliveras a fin de que este concertara con el fabricante de pan D. Manuel L. de Guevara para que este lo lleve hoy.

Las gestiones a ese fin obtuvieron completo éxito puesto que el Sr. Guevara suministrará dicho artículo.

rán sacrificados y sometidos a la cremación.

Junta de asociados.

Ha sido convocada para el viernes a la una de la tarde la Junta municipal de asociados, para la aprobación del presupuesto ordinario de 1906.

Joven desaparecido. El día 25 del pasado mes de Octubre desapareció de su casa paterna en Málaga con dirección a esta capital el joven José Rodríguez López, ignorándose a la fecha su paradero.

El Gobernador civil de Málaga interesa su busca y captura.

El ferrocarril a Motril

Continúa la suscripción de aquella ciudad.

Nombre	Pesetas.
Suma anterior	751.250
D. Francisco de P. García Cazorla	1.000
D. Francisco Roldán González	1.000
D. Salvador Armada Martínez	2.000
D. Evaristo Armada Martínez	2.000
D. Paulino Bellido Ortega	2.000
D. Juan de Castro Garbayo	10.000
D. Julio Benito Ortega	1.000
D. Antonio Pérez Santiago	1.000
Un suscriptor	3.000
D. Antonio Pastor Caracnel	3.000
Total	764.250

Visita al Seminario

Ayer, a las diez y media de la mañana, el Excmo. Sr. Arzobispo visitó el Real Central y Pontificio Seminario de esta capital, acompañado de su familiar y sobrino, ilustrado catedrático de aquel centro docente, D. Luis López Dóriga.

A la entrada estuvo S. E. I. en la escuela de primera enseñanza, que con el título de Nuestra Señora de Gracia está unido al Seminario, y de la que es profesor D. Antonio Yañez Fernández, y la que fué fundada por el Excmo. Sr. Arzobispo don José Moreno Mazón (S. E. P. D.).

El Sr. Meseguer y Costa dirigió sentidas frases a los niños, exhortándoles a que sean aplicados, obedientes a sus padres y amantes de la Religión y de la Iglesia.

Varios de los alumnos contestaron al Sr. Arzobispo en preciosos discursos, distinguiéndose entre ellos, el niño de once años Angel Cobo González que concluyó diciendo al Prelado:

«En nombre de mi maestro y compañeros os felicito, Excelentísimo Señor, con la sencillez del niño que no sabe fingir. Os prometemos nuestra aplicación y una de las azucenas que florecen en la vara de San José, bajo cuyo amparo estamos, flor que simboliza la pureza y que es la más linda que adorna el corazón de la juventud.»

Acto continuo el Sr. Arzobispo se trasladó al Seminario donde visitó todas las cátedras y dependencias del edificio.

Se estaban dando las clases de Derecho Canónico, de la que es catedrático el ilustrado y virtuoso canónigo, dignidad de Capellán Mayor de Reyes Católicos, D. Antonio María Carrilla de Teología, explicada por el sabio profesor D. José Sánchez Quero, canónigo, y la de Lógica, que explica el muy digno Vice rector D. Juan Cuenca.

En todas ellas, el Sr. Arzobispo dirigió la palabra a los alumnos, despidiéndose después, y estando para salir S. E. se le acercó una comisión pidiendo al Prelado vacaciones por el fausto motivo de su cumpleaños. El Sr. Arzobispo se dignó concederlas por el día de hoy, ordenando además que por la misma causa se les diese a los colegiales unacomida extraordinaria.

Campaña uvera. El número de barriles de uvas, que en la presente campaña se han exportado por el puerto de Almería, asciende hasta hoy a la cantidad de 1.396.629. Solo para Liverpool, se han exportado 406.544 barriles.

Observaciones meteorológicas.

En el resumen de las practicadas en el observatorio de Cartuja de esta capital, dirigido por los RR. PP. de la Compañía de Jesús, hallamos las siguientes que corresponden al mes de Septiembre pasado:

Fué este mes de presiones muy variadas, altas temperaturas, seco y de vientos variables.

El barómetro se mantuvo sobre la normal toda la 1.ª década. En la segunda dos días bajó algo.

La mínima del mes fué el día 23, 69'6. La máxima 70'9 el día 4.

El tiempo se presentó cálido en general. La temperatura máxima a la sombra fué 36'2 el día 4.

La sequedad fué bastante. No ha-

llamos registrados más que dos días de llovizna escasísima, y 25 de rocío en escasa cantidad.

Seis días fueron enteramente cubiertos, cuatro muy nubosos, cinco nubosos, nueve algo nubosos y seis despejados.

Hubo 6 tormentas; solo en dos se percibieron relámpagos y truenos. Las otras cuatro fueron lejanas. La que más se acercó fué la del día 16 que produjo 6,7 mm. de lluvia.

Dominaron en todo el mes los vientos del 2.º cuadrante.

Se registraron 21 días de neblina, 2 de niebla, 10 coronas solares, 6 lunares, 3 halos solares y uno lunar.

Conducta laudable.

Leemos en El Transi:

«Lo es y en extremo digna de los elogios de toda persona honrada la que viene observando el Dr. D. Rafael García Duarte, con los pobres ancianos que tienen recogidos las Hermanitas de los Pobres.»

Sabido es cuanto entusiasmo y amor al bien se necesita para vencer las repugnancias que nuestro pobre corazón siente ante la carencia de la achacosa ancianidad; cuántos alientos son precisos para atender con tierna solicitud y oportuna presteza a sus continuos dolores y a sus achaques continuos y por último, cuánta bondad de corazón y cuánta grandeza de alma, supone el que todo esto concuerda en una persona que por sus precedentes y su historia política ha debido siempre ser refractaria y derramar el bien en ciertas casas de religión.

Pues bien; el Sr. Duarte, heredero de su buen padre en la nobilísima y caritativa misión de asistir a los ancianos de las Hermanitas, realiza su obra con una abnegación, un desinterés y una diligencia verdaderamente admirables, allí donde parecía que después del Dr. Duarte padre, nadie podría causar admiración.

No ha mucho, por iniciativa propia y movido de sus generosos sentimientos, ante el triste espectáculo de cincuenta años completamente privados de la vista, emprendió la tarea difícil y peligrosa de devolverla. Lo ha conseguido el hábil doctor, y con su triunfo científico se ha hecho dueño de aquellos corazones agradecidos.

Nuestros sinceros aplausos al señor Duarte y nuestras cordiales felicitaciones a las beneméritas Hermanitas.

Ecos de los pueblos

De Sportujar. Bajo la dirección del ingeniero D. Antonio Caballero y su ayudante, se han empezado los trabajos para el sostenimiento de los terrenos en descomposición de la margen del Río Chico, en el sitio denominado «Varela» de este término.

Se hallan invertidos en dichos trabajos unos ochenta braceros de Sportujar, Caratúnas, Bayacas y Orgiva; y de este modo se ha conjurado la crisis que tenía en el mayor apuro a la clase jornalera que inútilmente buscaba trabajo.

Las recientes lluvias han venido a reanimar a estos labradores que tenían casi perdida la esperanza de hacer oportunamente la sementera; y también están contentos los ganaderos por el agua que remediará la escasez que había de pastos.

Si el tiempo continúa favorable, se tendrá un buen año agrícola y se moderará el precio elevado que alcanzan hoy los artículos de primera necesidad.

La gente de este pueblo tiene por lo visto mucha gana de ensarse; pues siendo corto el número de sus vecinos hay en el día concertados seis matrimonios y se corren a la vez las amonestaciones para quince.

De Pitres. Con gran solemnidad se ha hecho en esta parroquia el mes del Rosario.

El señor cura párroco, D. Antonio Heredia Bazo, después de exponer, todas las noches a S. D. M., rezó la Estación, el Trisagio y el Rosario y explicó en metódicas y elocuentes conferencias los misterios de aquella devoción.

El día 29 tuvo lugar la procesión de la Virgen. La capilla y banda de música de este pueblo, bajo la dirección de su maestro, D. José Martín Carrasco, ha contribuido en mucho a la solemnidad de este acto religioso.

De Luján. Ha tenido efecto una manifestación de obreros numerosos, de labradores y mayores contribuyentes. Con el mayor orden se dirigieron a las Casas Consistoriales, donde hicieron presente al alcalde y secretario del ayuntamiento la falta de trabajo y la angustiosa situación de la clase obrera que se halla sin recursos de ninguna clase para mantenerse.

El alcalde, después de oírles, acordó disponer de la partida consignada en el capítulo 2.º de gastos para calles y caminos, en virtud de la autorización que para ello tiene el Sr. Gobernador de la provincia por no contarse en el día con otras cantidades para atender a tan grande y urgente necesidad.

También anunció que se solicitará del representante de la política en este pueblo D. Evaristo Cabrera Jiménez y del diputado a cortes D. Natalio Rivas Santiago, gestiones del Gobierno el estudio en la carretera incluida en el plan de ferrocarriles secundarios a que pertenece de la de Orgiva en el Haza large, pase por Luján y termine en Castell de Ferro, o bien la construcción de un camino vecinal que nos una con la próxima ciudad de Motril y del que tanto necesitamos.

Pero mientras esto se consigue, es absolutamente necesario var el medio de aliviar, cada uno en la medida de sus

fuerzas la situación tristísima de los pobres que carecen de alimento.

La iniciativa del alcalde ha sido secundada por los mayores contribuyentes de este pueblo, habiéndose ofrecido a tomar cada uno cierto número de obreros por diez días, esperándose que durante ellos cambien por otro concepto las circunstancias tan aflictivas en que nos hallamos.

La resolución de los referidos alcalde y propietarios llenó de júbilo a los trabajadores que se retiraron dando vivas a las autoridades locales y esperando que las superiores de la Provincia y del Estado concedan lo que se pide por mediación de los que en las esferas gubernativas tan dignamente nos representan.

De Tózar. En la iglesia de este anejo de Moclin, se ha celebrado una solemne Misa de Requiem en sufragio del Sr. D. Eduardo Moreno y Moreno. Al acto religioso han asistido, además de los vecinos del pueblo, los labradores de los cortijos inmediatos.

En el Ayuntamiento

Obras municipales. En las obras municipales trabajan ayer los siguientes peones: Muro del Puente Verde, 18; Puente del Beiro, 3; Aceras de la Carrera de Darro, 6; rehumididos de la plaza de Santa Ana, 6; construcción de marmolillos, 2; calle del Boquerón, 21; del Laurel Alta, 23; y Darro cubierto del Santísimo, 25. Total, 105.

De limpieza.

Se ha mandado requerir al contratista para que proceda a la limpieza de varias calles del barrio de San Pedro, y a la del callejón de las Monjas.

Noticias de Málaga

Muerte de un cazador. La Alcaicer y Gabas, Diputado.—El precio de las pasas.

Un joven, vecino de Río Gordo, salió de cacería; resbaló y cayó al suelo; y disparándose simultáneamente la escopeta, el tiro le destruyó el costado izquierdo. Un hermano, niño de corta edad, acudió al ruido del disparo, encontrando al cazador ya cadáver. El infortunado joven tenía 19 años de edad.

El matrimonio Pepita Alcaicer y Ramón Gabas se ha separado de la Compañía de Orzas. Ambos notables artistas regresarán a Málaga, dentro de pocos días.

El famoso picador de toros José Arana Molina, de la cuadrilla de Machaquillo, que por enfermo se había cortado la coleta, vino a Málaga, y cuando todos lo contaban por muerto, se espera que en breve se halle completamente restablecido y que vuelva a su puesto, uno de los grandes picadores con que cuenta la torería.

Hoy se espera en esta ciudad, al notable periodista y diputado a Cortes, D. Adolfo Suárez de Figueroa.

Precio de las pasas: Imperiales, de 65 a 68 reales arroba; Rayena, de 46 a 24. Cuarta, de 36 a 24. Quinta, de 25 a 24. Mejor alto, de 22 a 16. Granos, de 45 a 15.

Destino. El aspirante a oficial cuarto de este Gobierno civil recientemente nombrado, D. Antonio Pardo Galliano, ha sido destinado a prestar sus servicios en comisión en las oficinas del Ministerio.

Un atropello

A las siete de la mañana de ayer penetró en la casa núm. 73 de la calle de Paentzuelas, habitada por doña Asunción Santaló, el abisal Juan Martín López de 30 años, casado y morador en la calle de la Cruz de la Magdalena 32.

Sin causa que lo justificara, ya dentro del patio dirigió toda clase de improperios a la expresada señora, terminando por arrojarla contra el suelo donde le dió varios golpes dejándola mal parada y dándose enseguida a la fuga.

La familia de la señora requirió el auxilio del médico de la casa, señor Villalobos, quien se presentó enseguida en el lugar del suceso, curándole de erosiones en el rostro y cabeza, contusiones en la mano, anebrazo izquierdo y distintas partes del cuerpo.

El agresor se presentó poco después voluntariamente en la inspección de policía, confesando su delito, siendo conducido al arresto.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado de instrucción correspondiente.

Puente cortado

Por efecto de las lluvias pertinaces de estos días ha quedado cortado el puente del Perro en la carretera de Granada a Gújar Sierra hallándose interceptada la circulación.

Al tener conocimiento ayer el señor vicepresidente de la Comisión provincial ordenó al director de Obras públicas que con la agencia propia del caso proceda a visitar el puente y formarle presupuesto para la reparación inmediata del mismo.

La Guardia civil

La Orce ha capturado a Narciso Soler Arjona.

La de Cádiz ha capturado al reclamado Agustín Lara Fernández.

La de Colomera ha detenido a José Ruiz Sánchez por haber hurtado cuatro ovejas a D. Juan Castro Martínez.

La de Albuñol ha capturado a Francisco López Rodríguez y a Francisco López Jiménez, autores del hurto de uvas a D. Margarita Roda Velasco.

Noticias mineras

Hé aquí el estado actual de algunas minas en esta provincia y en la de Almería:

Sierra de Baza.—«La Victoria». Esta mina produce mineral aurífero en abundancia. Su propietario, Sr. Fidas, hace preparativos para triplicar la producción.

«El General». produce abundante mineral cuprífero; pero se teme que en breve plazo quede inactivo tan importante establecimiento minero.

Sierra de Gádor.—«El Perveñir». La sociedad que explota con mucho provecho los minerales de plomo de esta mina, va a sustar tres metros de pozo.

Bácaros y Serón.—La compañía que explota algunas minas de esta término, tenderá un cable a la estación más inmediata del ferrocarril de Aguilas.

Lubrin.—Se está constituyendo en Londres una compañía anónima para explotar en este término un importante coque de mineral de hierro.

El Sur de España

La última nota general de los productos de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, es como sigue:

Período	Pesetas
Del 15 al 21 de Octubre 1904	103.196.36
Del 15 al 21 de 1905	105.676.84
Aumento:	2.480.48
Del 1.º Enero al 21 de Octubre 1904	3.646.174.91
Del 1.º Enero al 21 de 1905	3.987.819.88
Aumento:	341.644.97

Anuario de Granada

Hallándose en prensa la décima cuarta edición del Anuario de Granada, su autor, don Luis Seco de Lucena, agradecerá cuantas observaciones o rectificaciones se les dirijan sobre el texto de la edición anterior.

Noticias militares

Infantería.—Al empleo inmediato los tenientes coroneles Navazo, Chacón, Calderón de la Barca y Marragat; los comandantes Fernández-Balder, Ríos, Urbiztondo, López Martínez, González Conesa, Blanco, Campasa, Merino, Prats y Jiménez Codina; capitanes Lucas, Hernández Conde, González del Hierro, Chirivella, Quesada, Salcedo, Herranz, Rubio, Alvarez, Salvatierra, Marsal, Romero y Dalmán, y primeros tenientes Soto, Larena, Sales, Alba, Torres, Sirvent, Fernández Alarcón, Muñoz, Márquez, García Navarro, Catarineu, Frailo, Moreno, Gil, Tomás, Gómez Salazar, Toribio, Romero, Sicluna, Guntin, Castro y Matz.

Sanidad Militar.—Subinspector médico de segunda, Rodríguez de los Ríos; médico mayor, Tolezano; primero, Huelva; segundo, Vias.

Obras públicas

Expediente. El Alcalde de Huescar ha remitido al Gobernador civil la nómina de propietarios a quienes afecta la construcción del tercer trozo de la carretera de Huescar a Santiago de la Espada.

Subastas

El día 23 del corriente se celebrará en el Hospital militar la subasta para la adquisición de los artículos que durante el presente mes se necesitasen.

Alcaldes y concejales

Ha sido destituido del cargo de concejal de Arenas del Rey D. Juan Moreno López.

Corrección pública.

Arresto municipal. Han ingresado en el arresto Antonio Sánchez Campos y Cristóbal Manzano.

Multas

Ha sido multado en dos pesetas el cochero de punto núm. 75.

Beneficencia y Sanidad

Casa de Socorro. Ha sido curado en este establecimiento benéfico Juan Moreno Fernández.

Relación nominal. La Delegación de Hacienda ha pedido al Gobernador de Hacienda...

Grupo de consumos. El mismo centro ha impuesto la multa reglamentaria a los alcaldes de la provincia...

Noticias políticas

Una de las reuniones más importantes que con motivo de las elecciones se han celebrado, es la que tuvo lugar anteayer en la Cruz de Lagos...

Signe dande que hacer a los políticos el arreglo ó convenio electoral de que miden cuenta oportunamente.

Mandeen las conferencias entre ellos y con el Gobernador. Continúa siendo perfecto el acuerdo entre morristas y amigos del señor Marqués de Portago.

No ocurre lo mismo entre aquellos y los morristas. Estos pretenden que se les otorguen cuatro puestos, cosa que rehúsan los morristas.

Transigen los amigos del Sr. La Chica, desde luego con dos, que son los Sres. Montesinos y González Alba...

Este candidato a quien aludimos, en vista del estado del asunto, y con el propósito de mejorarlo, telegrafó ayer al Sr. Manzano.

El rumor que ayer acogía La Publicidad relativo a que D. Angel González Alba pensaba retirarse su candidatura...

Según aseguran personas que se dicen bien enteradas, el Sr. González Alba no solo no retira de ningún modo su candidatura...

El candidato liberal morrista por el distrito del Salvador, D. Rafael Montesinos, reunió anteayer en la calle del Agua a gran número de electores.

Los electores, muy animados, ofrecieron su respetuoso apoyo al Sr. Montesinos, haciendo de él grandes elogios.

En la reunión hubo gran entusiasmo, y al terminar esta los electores vitorearon al referido candidato.

Ha retirado su candidatura por el distrito del Salvador, D. Pedro Villagas.

Ayer conferenciaron con el Gobernador, los Sres. La Chica y Marqués de Portago.

Por la noche comieron juntos los dos últimos señores.

Ayer conferenciaron con el Gobernador, los Sres. La Chica y Marqués de Portago.

En la Cruz de Lagos se reunieron anoche numerosos electores del distrito de las Angustias.

Asistió a la reunión el candidato maurista D. Francisco Roca.

Otra reunión electoral se celebró anoche en una casa de la calle de San Isidro.

Asistió el candidato villaverdistas por el distrito de las Angustias, don Adriano Ceronel.

La reunión estuvo muy concurrida, reinando en ella gran entusiasmo.

Para las Clínicas. Como oportunamente dijimos, los estudiantes de esta Facultad de Medicina se proponen con el concurso de la compañía de D. Pablo Gorgé...

El efecto han dirigido una solicitud al Presidente de la Sociedad de Actores, D. José Mesejo...

También autorizan la solicitud, el Alcalde, Sr. La Chica; el Gobernador, Sr. Alvarado; el Presidente de la Di-

putación, Sr. Rubio Pérez; el Rector, Sr. García Solá, y el Presidente de la Cámara de Comercio, Sr. González Alba.

Los estudiantes visitaron ayer a estos señores, interesando su concurso, que todos les prometieron, garantizando algunos con párrafos de su puño y letra, como el Sr. Alvarado, el laudable objeto que los escolares persiguen.

Accidente. Encontrándose anoche a las nueve en el Liceo el distinguido concejal D. Francisco Roca, sufrió un vahido que le privó del conocimiento durante breves instantes.

Auxiliado por el médico Sr. Pareja y algunos otros que allí se hallaban, recobró el sentido el paciente, retirándose a su domicilio acompañado de varios amigos.

Aunque el accidente no tuvo importancia según el dictamen facultativo, celebraremos el total restablecimiento del Sr. Roca.

Joven quemada. A las tres de la madrugada anterior ocurrió en la casa núm. 20 de la calle Antaquerna Baja, una sensible desgracia de que resultaron víctimas la joven de 17 años María Berben Hernández y su tío Mariano Hernández, de 48 años, jardinero de oficio.

Se había entregado al descanso la familia de Hernández, a excepción de la joven María que se quedó en una habitación cosiendo un vestido, y sirviéndose de un brasero sin rejilla para calentarse.

Quedóse dormida y a eso de las tres despertó el tío, sofocado por el humo y el fuerte olor a quemado, dirigiéndose a la habitación donde estaba su sobrina, encontrándola envuelta por las llamas que se habían producido por irse requemando sus ropas con la lumbre del brasero.

Con presteza se lanzó el tío a sofocar el fuego arrojándole, pero no pudo evitar que la joven y él resultaran con quemaduras de consideración.

Acudieron en su auxilio otros vecinos que los condujeron a la Casa de Socorro donde el profesor de guardia señor Vigaray curó a la joven de quemaduras graves en el vientre, pecho y cara, y a Mariano en ambas manos.

En vista del estado de María fué trasladada en una camilla al Hospital de San Juan de Dios.

Ayer tarde empeoró su estado, habiéndole administrado los Santos Oleos el capellán de dicho establecimiento D. Jesús Castro.

Pidiendo fuerza. El alcalde de Guadalupe pide al Gobernador fuerza de la Guardia civil para conservar el orden durante las elecciones municipales.

Detención de un espía. Ayer tarde a las cuatro se encontraba en la Puerta Real el agente de policía Pérez Cruz en unión de los guardias Espinosa y Constantino Pérez, cuando se dirigió a ellos Sebastián López Gutiérrez, vendedor de verduras en el mercado de San Agustín...

Sebastián había fijado en su hombro de aspecto sospechoso, que pasaba hacia rato por la indicada vía y que al ver entrar al sargento de la Guardia civil Sr. Pedrajas en la papelería de Pericás comenzó a rondar por la puerta y aplicaba de cuando en cuando el oído a escuchar lo que hablaba dicho sargento.

Imediatamente avanzó el cabo Pérez Cruz hacia el sospechoso, interrogándole acerca del objeto de su espionaje, y como contestase en términos vagos le registró, sacándole un revolver Bulldog cargado, que llevaba en la faja.

Conducido a la inspección dijo llamarse Juan Arenas Lezano, de 26 años, soltero, natural de Cajay y vecino de Granada en una casita del fieltro del Picón junto a la huerta del Trenzo.

Al propio tiempo D. José Padiel ponía en conocimiento de la policía que por delante de su casa en la calle Nueva de San Antón, había estado rondando desde las once de la mañana a la una y cuarto de la tarde un hombre de aspecto sospechoso que vestía faja encarnada por encima del chaleco y como quiera que el Sr. Padiel es otro de los que han recibido anónimos firmados por un compañero del Villavieja, exigiéndole bajo amenazas de muerte a entrega de cantidades, creía que el sujeto en cuestión era un espía del temido Antonio Padiel Mingerance que bajo el pseudónimo de Sebastián López.

El Sr. Padiel reconoció en el detenido al mismo sujeto que rondaba frente a su domicilio.

Preguntado sobre este extremo manifestó que pretendía por aquella calle a una mujer llamada Antonia y que solo había ido por allí una media hora solamente.

La contradicción en que incurriera hicieron subir de punto las sospechas del inspector Sr. Ceballos y de los agentes, que intentaron averiguar si tenía trato con el célebre Mingerance y la procedencia del revolver, a todas las luces cargado recientemente, pero el detenido no confesó nada ni explicó satisfactoriamente la adquisición del arma y fué conducido al Arresto.

En concreto no se ha podido averiguar si es un espía de Mingerance, y si son fundadas las sospechas del se-

ñor Padiel y de Sebastián López, que viven bajo la amenaza de aquél y en todas partes creen halarle.

No procede. El Gobernador civil ha contestado a la Junta de Patronato de la trata de blancas en esta capital, que no existe causa que justifique la reclusión en las Adoratrias, de la joven Encarnación Sánchez Jiménez, habitante en la calle de Elvira número 63, y por tanto no procede su ingreso.

Los tranvías

Un herido. A las cuatro menos cuarto de la tarde de ayer desembocaba por la calle de las Escuelas hacia la plaza de la Universidad un carro guiado por el joven de 20 años José Maravé González, habitante en la calle de San Juan de León, en ocasión que en dirección contraria venía a buena velocidad el tranvía núm. 11 de la línea de Santa Juliana guiado por el conductor Collantes.

No pudo este frenar el motor, embistiendo este contra el carro y siendo despedido el carrero, que fué lanzado de cabeza contra la pared de la esquina de la Universidad, produciéndose una herida en la cabeza y salpicando de sangre la acera y el muro del mismo edificio.

El carro al ser tropicado causó desperfectos en la misma pared. Auxiliado Maravé por varios transeúntes y un guardia municipal pasó al Hospital, donde el médico de guardia y el practicante Sr. Herrera le curaron de una herida contusa en la región parietal izquierda, retirándose después a su domicilio.

El tranvía continuó su marcha, oyendo el conductor los demuestos de las muchas personas que presenciaron el suceso.

Quejas de los viajeros. Hemos recibido quejas de varios abonados, lamentando la frecuencia con que, principalmente por la noche, se altera el número de viajes a los puntos de destino, sobre todo, en la línea de Cervantes.

Uno de esos abonados nos dice que anoche solo dió un viaje a dicha Avenida el motor número 4, desde las once hasta las doce, hora a que se retiró a las Cocheras, causando con esto grandes molestias a aquel y a otras personas.

Trasladamos las anteriores quejas a la Empresa. De Ferrésira. Varios mayores contribuyentes han dirigido una solicitud al Gobernador pidiéndole que evite los atropellos que, a su juicio se cometen en aquel pueblo para impedir que en las próximas elecciones triunfen los adversarios políticos del cacique.

Viajeros. Ayer llegaron a esta capital, hospedándose en el Hotel Victoria: Don Emilio Herrera de L. Rosa, D. Carlos Loch, D. José Nove, Mr. Conrado Spech, Mr. Benér, Mr. Victor Gallarà, D. Jorge Buiher, D. Manuel Mingerance, D. Joaquín Bañón y D. José Martín López.

En el Hotel Alameda: D. Migue C. de Luna, D. Pedro Mengale, don Alejo López, D. Luis Agustí y señora, D. Casimiro García del Río y don Elijio Mararun.

En el Hotel Oriente: D. Antonio Fernández, D. Arturo Vivé y D. Cristóbal Sánchez.

En el Hotel París: D. Emilio Estéban, D. Luis Sarmiento, D. Sixto Araclí, D. Emilio Fernández, doña Francisca Carvajal, D. Tomás Cortés, D. Francisco Maqueda, D. Francisco Velasco, D. Eduardo Herrera, D. Hipólito Bengoa, D. Santiago Cortés y D. Francisco Watt.

Con dirección a Motril salieron: D. Vicente Santamaría, D. José María Padiel, D. Miguel Ruiz y D. José González.

Ha salido para Almería, don Fernando Díez y Díez, acompañado de su distinguida señora.

De interés para todos. No comprar sin ver los géneros y precios a que se venden en la realización de San José todos los géneros.

Hay grandes saldos de Cobertores, Camisetas, Pantalones, Toquillas, Capas, Medias, Calceines, Franelas y otros muchos géneros para Equipos de Novia y ropa de cama y mesa, que se venden muy baratos. Por cada 5 pesetas de compra, se da un talón para los regalos de 100 pesetas que se dan en todos los sorteos de la lotería Nacional; el de Navidad es de 600 pesetas.

Los talones sirven para todos los sorteos del año. Entrada por el Zacatín, núm. 1.

Casos y cosas. Por escándalo.—Caida. Por escandalizar a la calle Hornos de Marina fué detenido por la policía é ingresado en el arresto el vecino de Huéror Santillán Vicente Rodríguez Molero, que a duras penas podía sostenerse de la enorme papalina que había cogido y que le hacía blasfemar y molestar a los transeúntes.

También tomó alojamiento en el suntuoso hotel de la calle de Molinos Miguel Martín Hidalgo, de 17 años, por p omover un fuerte escándalo en la vía pública.

Ayer promovieron un escándalo en la calle Nueva de las Angustias, Antonio Saldana Burgos y Dolores Fernández González.

Un guardia municipal puso paz entre los contendientes y ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

Resultado positivo. La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la impetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca STOMALIX.

Vinos Lamero, Pedro Domecq, Fino Jerezano, Botavins. JEREZ DE LA FRONTERA. Oculmo de la elegancia. Perfumar con Colonia Orive el cuerpo del delito.

Chico, ¿vienes al Casino? Pero si está diluviando! Y qué te importa el camino si llevas puestos tus chanclos marca «Boston»?—Voy contigo.

Sección religiosa. Cultos para hoy. Santo y liturgia del día.—San Teodoro, mártir.

Rezo y oficio de la Dedicación de la Basílica del Salvador. Rito doble. Color blanco. Se conmemora a San Teodoro mártir. Se dice Credo. Las vísperas del día, conmemorando el signiente. San Andrés Aveilón confesor y a San Trifón y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del Sagrario. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. (Mañana en la misma iglesia.) Misas de prima.—En la Catedral a las nueve; en la Real Capilla a las ocho y tres cuartos.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media. Misas de hora fija.—En el Sagrario de Corazón, cada media hora desde las siete a las diez.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez. En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, S. Juan de Dios y el Sagrario. A las Animas.—El ejercicio de las Animas se hace en la Real Capilla a las siete y media de la mañana; en S. Antón, las Carmelitas y San Justo, a las ocho y a la oración; en S. Juan de Dios a las seis y en las Jesuitas a las siete.

Novena.—En S. Cecilio a la oración, la de Ntra. Sra. de la Salud. Predica don Manuel María Maldonado. Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Lobos é iglesias de costumbre, a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Sta. Escolástica. Adoración nocturna.—En San Justo.—Turno 5.ª Ntra. Sra. de las Angustias.

Cultos en San Antón. El día 9 del corriente, a las seis de la tarde, se empezará a esta Iglesia la Novena de Animas, juntamente con la de Santa Gertrudis la Magna; habrá sermón todos los días y se terminará con el ejercicio del Via-Crucis.

Necrología. Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en Murtas, a los 35 años, D. Cecilio Martínez Gutiérrez.

Exacto y cumplido caballero, hombre de probidad acrisolada, espíritu franco y leal, la muerte lo ha empujado al sepulcro en lo mejor de la vida, en la plenitud de la existencia.

Cecilio Martínez no ha podido gustar la alegría del vivir en la edad madura cuando las pasiones juveniles dejan su asiento al dulce y apacible regocijo del ánimo, pero en cambio tampoco ha saboreado dichoso é! las amarguras y dolores que a medida que corre el tiempo vamos aprendiendo forzosamente en el frío y repugnante libro de la vida.

El entierro del Sr. Martínez Gutiérrez tuvo lugar el día 2 del corriente, siendo hermosa manifestación de duelo en la que tomó parte el pueblo entero de Murtas, que así quiso testimoniar a la distinguida familia del finado las simpatías que este se había conquistado en todas las clases sociales.

El cadáver fué encerrado en severo ataúd, pendiente de arte artística y lujosa corona de pensamientos y rogó en la que se leía: «A su inolvidable Cecilio, su madre y hermanos.»

Las cintas de la caja fueron llevadas por los Sres. D. Antonio Roda, D. Francisco Espejo, D. José Rodríguez, D. José Fernández y D. Andrés y D. José Gutiérrez, presidiendo el duelo el tío del finado D. Andrés Gutiérrez Roda y sus primos D. Antonio Rodríguez Gutiérrez, D. Juan Escudero, D. Francisco Galdeano, don Maximino Martín y D. Francisco Jiménez.

La muerte de D. Cecilio Martínez hará vestir luto a muchas y respetables personas de Murtas, con las que el finado estaba emparentado.

Enviamos a su distinguida familia, especialmente a D. Antonio Martínez, cura párroco de Murtas y hermano de D. Cecilio, el testimonio de nuestro pesar.—C.

Misa de Requiem. Mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor se cantará una Misa solemne de Requiem por el alma de D. Francisco Jusepe Cobo, clarinete de la orquesta a de la Capilla Real, a expensas de sus compañeros.

El director de la mencionada orquesta, D. Francisco de P. Gómez, invita a los profesores de música y demás amigos a que concurren a tan piadoso acto, por cuyo favor les quedará muy reconocido.

En sufragio del alma de la señora Carmen Rojo Martínez (que en paz descanse), se celebrará otra Misa de Requiem mañana a las diez, en la parroquia de San Gil.

Ha fallecido en París a los ochenta y cuatro años de edad Mad. Cambon, madre de los embajadores de Francia en Londres y Madrid.

El mundo Oficial. Llamamientos. El Juzgado de Instrucción de A. buñol cita a Cecilio Anula y Anula y a Antonio Esquina.

Se vende. Lienzo de fardos, por varas.—Imprenta de EL DEFENSOR, calle de Paco Seco de Lucena, número 11.

Sección religiosa. Cultos para hoy.

Santo y liturgia del día.—San Teodoro, mártir. Rezo y oficio de la Dedicación de la Basílica del Salvador. Rito doble. Color blanco. Se conmemora a San Teodoro mártir. Se dice Credo. Las vísperas del día, conmemorando el signiente. San Andrés Aveilón confesor y a San Trifón y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del Sagrario. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. (Mañana en la misma iglesia.) Misas de prima.—En la Catedral a las nueve; en la Real Capilla a las ocho y tres cuartos.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media. Misas de hora fija.—En el Sagrario de Corazón, cada media hora desde las siete a las diez.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez. En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, S. Juan de Dios y el Sagrario. A las Animas.—El ejercicio de las Animas se hace en la Real Capilla a las siete y media de la mañana; en S. Antón, las Carmelitas y San Justo, a las ocho y a la oración; en S. Juan de Dios a las seis y en las Jesuitas a las siete.

Novena.—En S. Cecilio a la oración, la de Ntra. Sra. de la Salud. Predica don Manuel María Maldonado. Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Lobos é iglesias de costumbre, a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Sta. Escolástica. Adoración nocturna.—En San Justo.—Turno 5.ª Ntra. Sra. de las Angustias.

Cultos en San Antón. El día 9 del corriente, a las seis de la tarde, se empezará a esta Iglesia la Novena de Animas, juntamente con la de Santa Gertrudis la Magna; habrá sermón todos los días y se terminará con el ejercicio del Via-Crucis.

Necrología. Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en Murtas, a los 35 años, D. Cecilio Martínez Gutiérrez.

Exacto y cumplido caballero, hombre de probidad acrisolada, espíritu franco y leal, la muerte lo ha empujado al sepulcro en lo mejor de la vida, en la plenitud de la existencia.

Cecilio Martínez no ha podido gustar la alegría del vivir en la edad madura cuando las pasiones juveniles dejan su asiento al dulce y apacible regocijo del ánimo, pero en cambio tampoco ha saboreado dichoso é! las amarguras y dolores que a medida que corre el tiempo vamos aprendiendo forzosamente en el frío y repugnante libro de la vida.

El entierro del Sr. Martínez Gutiérrez tuvo lugar el día 2 del corriente, siendo hermosa manifestación de duelo en la que tomó parte el pueblo entero de Murtas, que así quiso testimoniar a la distinguida familia del finado las simpatías que este se había conquistado en todas las clases sociales.

El cadáver fué encerrado en severo ataúd, pendiente de arte artística y lujosa corona de pensamientos y rogó en la que se leía: «A su inolvidable Cecilio, su madre y hermanos.»

Las cintas de la caja fueron llevadas por los Sres. D. Antonio Roda, D. Francisco Espejo, D. José Rodríguez, D. José Fernández y D. Andrés y D. José Gutiérrez, presidiendo el duelo el tío del finado D. Andrés Gutiérrez Roda y sus primos D. Antonio Rodríguez Gutiérrez, D. Juan Escudero, D. Francisco Galdeano, don Maximino Martín y D. Francisco Jiménez.

La muerte de D. Cecilio Martínez hará vestir luto a muchas y respetables personas de Murtas, con las que el finado estaba emparentado.

Enviamos a su distinguida familia, especialmente a D. Antonio Martínez, cura párroco de Murtas y hermano de D. Cecilio, el testimonio de nuestro pesar.—C.

Misa de Requiem. Mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor se cantará una Misa solemne de Requiem por el alma de D. Francisco Jusepe Cobo, clarinete de la orquesta a de la Capilla Real, a expensas de sus compañeros.

El director de la mencionada orquesta, D. Francisco de P. Gómez, invita a los profesores de música y demás amigos a que concurren a tan piadoso acto, por cuyo favor les quedará muy reconocido.

En sufragio del alma de la señora Carmen Rojo Martínez (que en paz descanse), se celebrará otra Misa de Requiem mañana a las diez, en la parroquia de San Gil.

Ha fallecido en París a los ochenta y cuatro años de edad Mad. Cambon, madre de los embajadores de Francia en Londres y Madrid.

La Confianza. REYES CATÓLICOS núm. 36 Precio Fijo

En este acreditado establecimiento se han recibido grandes surtidos en toda clase de tejidos y novedades para señoras y caballeros. Desde 15 pesetas. Abrigos, los últimos modelos, para señoras. 25 Gabanes, buen género y esmerada confección, para caballeros. 45 Pellizas con astrakán y de gran abrigo. 50 Trajes, de género superior y hechos a medida. 350 Paraguas, de buena tela y bastón de hierro. 325 Vara, preciosas franelas para vestidos. 075 Armures negros para vestidos.

Cuantos artículos se deseen pueden adquirirse en este establecimiento con más economía que en cualquiera otro y sin regateos ni molestias para el público, porque como siempre, tenemos verdadero PRECIO FIJO. Especialidad en géneros para trajes, gabanes y para capas.

Hemos oído manifestar al Sr. García que se propone interponer recurso de casación por entender que los jueces de hecho han estimado en su beneficio las dos atenuantes muy calificadas y no haberle dado eficacia el tribunal en su sentencia.

Ucimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por el Sr. García con motivo de este triunfo.

Servicio de la plaza. En ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba.—Jefe de día don Arturo Nario Guillemety, comandante de Córdoba.—Imaginería, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Victoria.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, D. Rafael Linares Brea, cuarto capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno mil tar, Artillería.—Plantón en Torres Bermejas, Victoria.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manue. Gil.

El Matadero. Ayer se camizaron 8 reses mayores con peso de 1.076 kilogramos de 178 a 181 pesetas; 39 borregos con 362 de 168 a 180; 4 ovejas con 47 a 145.

Romana del Pescado. Ayer se contrató en este centro a los siguientes precios: Sardinas, a 0'80 pesetas kilo; salmónes, a 1'48; lenguados, a 2'59; boquerones, a 1'37; morralla, a 0'74.

Par hoy se han señalado los siguientes: A. D. Antonio Montacho. Al Sr. Depositario pagador.

Toros. En Gábia Grande. El valiente aficionado granadino Antonio Armilla Armillita que tan merecidos aplausos ha obtenido en varias plazas de esta provincia, ha sido contratado para torear en Gábia Grande (Granada) en unión del no menos aplaudido y valiente aficionado Juan Martín Marimón, con sus correspondientes cuadrillas compuestas de los banderilleros Eugenio Saiguero Canana, Eduardo Calvente Salerito, Rafael de la Vega Valladolid y Antonio R. Zúñiga Espartero.

Para mayor incimiento de esta fiesta también ha sido contratado el sargestionador José Vico Calderón.

ALTA NOVEDAD en sombreros de señoras y niñas. Calle de Jesús y María 3. La señora que compre un sombrero, se le regalará un objeto de perfumería. Se hacen composturas a precios muy económicos.

ACADEMIA PREPARATORIA de Secretarios de Ayuntamientos. Elvira 104 Granada. Preparación completa para los exámenes próximos de 1906. Idem por escrito para los aspirantes que no puedan abandonar su residencia. Asignaturas sueltas ó grupos de ellas, para quien las solicite. Honorarios: 40, 30 y 10 pesetas mensuales respectivamente.

Muebles. Para comprar muebles sólidos, elegantes y baratos hay que ir al Gran Bazar de «La Unión» Mesones, 54. donde encontrará el público un inmenso y variado surtido.

Confitería Oriental. DE FIGUERA MOLINERO. Especialidad en almíbares y dulces de todas clases. Mesones 2 y 4.

BURLADA. La mejor de las aguas de mesa. Ningún medicamento como este para combatir las afecciones del estómago, hígado, riñones é insipiente. De venta en todas partes.

ESPECTÁCULOS. TEATRO CERVANTES. Funciones para hoy. 1.ª a las 7, 2.ª a las 8, 3.ª a las 9; a las 10 sesión doble, a los mismos precios que las sencillas.

Nuevos y variados cuadros en todas las secciones. En la sección doble tomarán parte los Hermanos Aragón y las señas Ernestinas. Butacas, 50 céntimos; entrad principal, 20; paraiso, 15.

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA. Función para hoy. La zarzuela en tres actos, de los señores Olano y Gaztambide, EL JURAMENTO. A las ocho y media. Nota.—Mañana debut de la primera triple D.ª Dolores Escalona.

SALON IRIS. GRAN CROCINEMATOGRAFO. Carrera de Genil 45. El transformista Sr. Flores pondrá en escena en el segundo y tercer turno el ingente número de 9 personas y 26 transformaciones «La cena en el hotel» en el primero y cuarto actuará coplés en traje de carácter, exhibiendo variados cuadros en microfónicos, concluyendo con «El Pulgarito».

Entrada general, 25 céntimos; preferencia, 50.

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Izaloz.—Causa contra Emilio Raya Ortega y otro, por malversación.—Abogados, señores Caballero y Hernández Carrillo; procuradores, Sres. Sánchez de Molina y Andrade; secretario, Sr. Millet.

Sala de lo Civil.—Juzgado de Ronda.—D. Antonio Atienza Gómez hoy sus herederos, con D. Benito Pejares Romero y otros, sobre restitución de finca.—Abogado, Sr. Corone; procurador, Sr. Padrinaci; secretario, señor Serra.

Causa de pena de muerte. Ante la Sala tercera de la Audiencia se vio ayer la causa por Jurados contra José García Romero por delito de parricidio, cometido en la persona de su cónyuge Genoveva Gnerre, de la noche del 23 de Enero de 1904, en Agrón.

Constituido el Jurado, sostuvo la acusación el abogado fiscal D. Julio Falces, estando encomendada la defensa como el lector sabe, al distinguido letrado de este Colegio D. Luis García y García.

Suscitado un incidente en el informe pericial solicitado la defensa la suspensión del juicio, oponiéndose a ello el Ministerio público, resolviendo la Sala de acuerdo con este y haciendo constar la defensa su protesta.

Terminada la prueba, hizo uso de la palabra el Sr. Fiscal, quien en un sobrio y conciso informe mantuvo sus conclusiones. La defensa, en párrafos briosos y elocuentes, que llegaron a conmover al numeroso público que llenaba la Sala, rebatió la teoría jurídica sentada por el Ministerio fiscal de la no existencia de las atenuantes de arrebató y obcecación y de no intención de cometer un mal tan grave que aquella alegaba.

El Presidente de la Sección, señor Avilés hizo un elocuente resumen. El Jurado, en su veredicto, apreció las atenuantes que alegaba la defensa. El tribunal de Derecho dictó sentencia condenando a José García Romero a la pena de cadena perpétua, accesorias y costas.

Cartera de Granada. La Alhóndiga. Exisían ayer, sobrantes del día anterior 1046 quintales métricos de trigo, ó sean 5245 fanegas, que un 107 quintales (250 fanegas) que entran, hacen un total de 1.153 quintales (5.495 fanegas). Se vendieron ayer 144 quintales métricos.

Nuestros Telegramas.

Las Cortes Congreso

Madrid 8 (6 noche.)

Salmerón y el reglamento.

—Suceso extraordinario.—

—Atropellos en Sevilla.—

—Negativas de García Prieto.—

—Repúblicas y el terror.—

—Tumulto.—

—Épica de Salmerón.—

—Mentir como la «Gaceta».—

—Junco y la presidencia.—

—Risas.—

—Discusión de actas.—

—Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, el jefe de la minoría republicana, señor Salmerón, invoca el reglamento de la Cámara para ocuparse de un suceso extraordinario.

—Autorizado por el Presidente, hace el relato de lo ocurrido en la reunión de la Junta municipal del censo en Sevilla, en donde surgieron sucesos desagradabilísimos.

—Parece ser, que no habiendo acuerdo entre los candidatos sobre la intervención que a cada uno se le había de conceder en determinado distrito, se procedió al sorteo.

—Al insacular las papeletas con los nombres de los interventores, el diputado republicano por la circunscripción señor Montes Sierra (D. José), pidió que se le permitiera examinarlas.

—El Alcalde señor Palomino, se opuso á ello.

—Entonces el público, los candidatos y los concejales republicanos, protestaron á grandes gritos, promoviendo un escándalo monumental, que hizo necesario que la Guardia civil desalojara el local.

—Cuando mayor era la confusión, los señores Palomino y Montes Sierra discutieron acaloradamente, retirando la Guardia civil al segundo, del salón, por orden del primero.

—El señor Montes Sierra quedó detenido, según el señor Salmerón, y de ello protesta enérgicamente, por tratarse de un diputado á Cortes.

—Después de anunciar el presidente, que el Gobierno está enterado del asunto, concede la palabra al ministro de la Gobernación.

—Niega éste que en la reunión de la Junta municipal del censo en Sevilla, fuese detenido el señor Montes Sierra. Por más, dice el Sr. García Prieto, que los diputados electos no gozan de inmunidad.

—Los incidentes que ocurrieron en Sevilla, continúa el ministro de la Gobernación, los provocaron los republicanos.

—Uno de sus candidatos ultrajó al alcalde y lo mismo hicieron los demás republicanos que asistían á la sesión de la Junta.

—La cuestión tomó tal giro, que se hizo necesario desalojar el local por medio de la Guardia civil.

—El Sr. Montes Sierra no fué detenido por la benemérita, sino por el gobernador civil, Sr. López Ballesteros.

—Los republicanos de Sevilla, exclama el Sr. García Prieto, intentan imponer en la capital de Andalucía por medio del terror.

—Estas palabras arrancan aplausos á la mayoría y provocan enérgicas protestas de los republicanos.

—Rehecho el silencio, el ministro de la Gobernación continúa diciendo que los republicanos de Sevilla rehúsan la lucha legal, pretendiendo imponer en aquella población la ley del garrote.

—Termina el Sr. García Prieto asegurando que si el Sr. Montes Sierra fué detenido, lo fué por haber agredido al alcalde, señor Palomino.

—Viene á hacer uso de la palabra el Sr. Salmerón.

—La versión que nos ha dado el señor García Prieto, dice, es la oficial, y ya sabemos el crédito que tales versiones tienen en nuestro país, donde todo el mundo usa la frase de «mientes más que la «Gaceta».

—Pide que se haga una escrupulosa depuración de lo ocurrido en la Junta del censo en Sevilla, donde se pretendió escamotear los

interventores á los candidatos republicanos.

—Nosotros, dice el orador, somos defensores del Derecho, y sólo apelaremos á los medios de violencia en el momento sacrosanto.

—Ruidosas protestas en la mayoría.

—Concluye el Sr. Salmerón diciendo, que se estafa la conciencia popular, escatimando á los republicanos la representación parlamentaria.

—El ministro de la Gobernación protesta de que el Sr. Salmerón ofenda los sentimientos monárquicos.

—Insiste en que la versión oficial dada por el gobernador de Sevilla, recién posesionado del cargo, es exacta, y asegura que los republicanos que asistían á la Junta municipal del censo, se excedieron y aun delinquieron.

—El Sr. Salmerón.—Se necesita ser de estuco para no indignarse, con las combinaciones que se hacen para falsear el sufragio.

—Es necesario, que se concrete, si el Sr. Montes Sierra fué ó no atropellado.

—El ministro de la Gobernación niega que hubiese atropello, aunque si lo hubiera habido lo encontraría justo, por la agresión de que fué objeto el alcalde.

—Al llegar á este punto la discusión, el Sr. Junco pretende hacer una denuncia, por considerar grave el caso ocurrido con el señor Montes Sierra.

—El Presidente, que había estado ausente del salón de sesiones y que no sabía de lo que se trataba, se opuso á la denuncia, provocando con ello la hilaridad de la Cámara.

—Un diputado subió al estrado del presidente diciendo á este al oído el asunto de que se trataba.

—El presidente no apreciando la gravedad de que hablaba el señor Junco, negó á este la palabra.

—Se entra en la orden del día, reanándose la discusión del acta de Sequeros.

—El Sr. García Alix, defiende un voto particular que tenía formulado al dictamen de la comisión, favorable al candidato que aparece triunfante.

—Impugna el voto el Sr. Cañellas, el cual asegura que en el acta hay falsificaciones, que fueron favorecidas por los señores Cavestany y Armillán.

—El Sr. Maldonado se opone al dictamen de la Comisión, sosteniendo que debe ser suspendido, porque las actas de la elección de Sequeros fueron falsificadas en el despacho del Gobernador de la provincia.

—Los señores Lacierva y Azcarate, ante la acusación del señor Maldonado, piden que se retire el dictamen.

—La Comisión lo declara en suspenso, mientras se instruye proceso para averiguar cual sea el autor de las raspaduras que aparecen en el acta de Sequeros.

—Con esto se levanta la sesión.

Senado

Madrid 8 (10 noche)

Habla Sánchez Román.—

—Ratificación de ministerialismo.—

—Censuras por la crisis.—

—Defensa de su gestión.—

—No coloco á los parientes.—

—Discurso e Echeagaray.—

—Los presupuestos y la revisión arancelaria.—

—Rectificaciones.

—La primera parte de la sesión no ofrece nada digno de reseñarse.

—Al entrarse en la orden del día, se concede la palabra al ministro de Estado señor Sánchez Román, el cual habla para contestar alusiones, que se le han dirigido, durante la discusión del mensaje.

—Comienza haciendo protestas de ministerialismo, carácter que ostenta dentro y fuera del ministerio.

—Sa ocupa de la última crisis y después de lamentar, que se prodijera á espaldas del Parlamento, la calificación de suicida, atribuyéndola á debilidades del señor Montero Ríos, cuyos humorismos, dice, respeto.

—Pasa después á tratar de su gestión en el ministerio de Estado, y expone, que tiene tranquila

su conciencia, porque ha cumplido celosamente los deberes que le imponía su cargo.

—Termina diciendo, que no se ha valido del puesto que desempeñó, para colocar amigos, parientes y pasantes.

—Estas últimas palabras del señor Sánchez Román son acogidas con rumores por la Cámara.

—Se levanta á hablar el ministro de Hacienda para contestar á manifestaciones hechas en sesiones anteriores por el señor Rodríguez Sampedro.

—Trata de los presupuestos, y declara que antes de rebasar la cifra de gastos que todos conocen, abandonará el ministerio.

—Habla después de la revisión arancelaria, y declara, que esta cuestión le aterra, si bien la afrontará con decisión y procurando armonizar todos los intereses de la producción nacional.

—Las bases para la revisión las presentará á las Cortes después que hayan sido aprobados los presupuestos.

—El señor Echeagaray fué aplaudido por la Cámara.

—Después de algunas rectificaciones sin interés, se levanta la sesión.

La política.

El «modus vivendi» con Italia.

Madrid 8 (6 noche.)

Estado de las negociaciones.

—Dificultades.—

—Duración del convenio.

—Se sabe de un modo oficioso, que las negociaciones que se siguen con el Gobierno de Italia, para concertar un «modus vivendi» comercial, están á punto de terminarse.

—Está comprobado que para darles fin, surgen algunas dificultades.

—El «modus vivendi» tendrá seis meses de duración.

—Futuro embajador.

Madrid 8 (6:30 noche.)

Se asegura que Mr. Revoil, ex-gobernador de la Argelia y negociador del acuerdo franco-alemán sobre Marruecos, será nombrado muy en breve embajador de Francia en Madrid.

—El actual embajador, Mr. Cambon, será trasladado á Berlin.

—Edición de un discurso.

Madrid 8 (6:30 noche.)

En el Congreso se han recogido hoy firmas, para hacer una copiosa edición del discurso que pronunció el señor Maura en el banquete con que fueron obsequiados los voluntarios catalanes, en el Círculo de la Juventud liberal conservadora.

—Las actas de Madrid.

Madrid 8 (7:30 noche.)

La discusión de las actas de Madrid comenzará el viernes de la actual semana.

—Los sucesos de Sevilla.

Madrid 8 (10:45 noche.)

Versión del Gobernador.—

—En el sorteo de interventores.—

—Siete horas de insultos.—

—Agresión al Alcalde.—

—Escándalo monumental.—

—Cuando intervino la benemérita.—

—No se detuvo á Montes Sierra.

—Se ha hecho pública la versión que da el Gobernador de Sevilla, de los sucesos que anoche se desarrollaron en aquella capital, durante la sesión de la Junta municipal del censo.

—Dice el señor López Ballesteros, que al comenzar el sorteo de interventores, á las once de la noche, y después de siete horas de sesión, durante las cuales los republicanos habían insultado incesantemente á los monárquicos, el candidato señor Vaquero dirigió frases molestas al Alcalde, señor Palomino.

—Al mismo tiempo fué agredido éste por el diputado republicano señor Montes Sierra.

—El escándalo que á estos hechos siguió fué indescriptible.

—Los guardias municipales primero, y la policía después, intentaron calmar el tumulto, aunque inútilmente, porque fueron desobedecidos.

—Conocedor el Sr. López Ballesteros de lo que ocurría intervino, acompañado de la benemérita, la cual desalojó el salón donde se había reunido la Junta.

—La Guardia civil disolvió, asimismo, algunos grupos que se for-

maron en las cercanías del Ayuntamiento.

—El candidato Sr. Vaquero fué detenido.

—Al Sr. Montes Sierra se le obligó á salir del salón, pero no se le detuvo.

—El Rey en Alemania.

Un rumor.

Madrid 8 (6:30 noche.)

Se dice en Berlin, aunque se ignora el fundamento que tenga el rumor, que los españoles que fueron detenidos ayer por sospechosos en Magdeburgo, tramaban un complot para atacar contra el Rey.

—Rumores de boda.

Madrid 8 (10:30 noche.)

Circula en Berlin el rumor, de que el Rey de España contraerá matrimonio con la duquesa María Antonieta de Mecklemburgo, que profesa religión católica.

—La duquesa María Antonieta es sobrina del emperador Guillermo.

—Mañana le será presentada al Rey en Postdam, por el Kaiser.

—Caracterizadas personas de la Corte alemana conceden cierto fundamento al rumor de que doy cuenta.

—De visitas.

Madrid 8 (10:30 noche.)

La mañana de hoy la ha dedicado el Rey, según dicen de Berlin, á visitar á los príncipes de la familia imperial, al canciller Bulow, á los ministros, al burgomaestre y á otras altas personalidades de la Corte alemana.

—La visita al canciller Bulow fué de larga duración.

—Sobre ella se hacen animados comentarios en los círculos políticos de Berlin.

—Terminadas las visitas, el Rey regresó á Palacio para almorzar con la familia imperial.

—De cacería.

Madrid 8 (11 noche.)

Después del almuerzo, Guillermo II y Alfonso XIII, acompañados de numeroso séquito, marcharon á Doebritz, en donde se ha dispuesto una partida de caza.

—El viaje lo hacen en automóvil.

—Tanto los dos soberanos, como los invitados visten frac rojo.

—Los expedicionarios se alojaron esta noche en la residencia imperial de Doebritz, donde se celebrará una comida de gala en honor de D. Alfonso.

—En 4.ª plana.

Las tragedias de los celos.

ALMODÓBAR.

La niña Rosita, hija de D. Martín Serra, es una niña robusta y sana; pero hace poco tiempo que, muy lejos de estarlo, se encontraba en una situación muy precaria; y su padre ha sido tan bondadoso, que nos ha hecho el relato de la enfermedad de su niña, para el bien público.

—Calle de las Monjas, n.º 18, Gracia, Noviembre 25, 1904.

«Mi hija Rosita, el año pasado, á la edad de 27 meses, tuvo una pulmonía, á consecuencia de la cual le resultó una afección en los bronquios, quedando muy ronca y echando muchas flemas. Además de esto, su estado débil y anémico y su falta de apetito me preocupaban mucho, cuando tuve la suerte de probar su Emulsión que, desde la primera botella, hizo sentir alivio y no tardó en efectuarse la cura radical. Ahora es una niña sana y fuerte, lo cual atribuyo únicamente al uso de su acreditada Emulsión Scott.»

Martín Serra.

INNUMERABLES NIÑOS

tan fuertes y robustos como la pequeña Rosita Serra andan por ahí, gracias al acierto de sus padres en haberles dado la Emulsión Scott. Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega hecho agradable y digestivo para los niños más delicados, por medio del procedimiento original y perfeccionado de los Sres. Scott empleado únicamente en esta Emulsión y combinado con los tónicos hipofosforados de cal y de sosa. Un reconstituyente admirable para niños y adultos y de gran potencia nutritiva. Véase el pescador con un gran bacalao á cuestas, en cada paquete, que es la marca de fábrica de Scott, la mejor de todas las emulsiones.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 céntimos para el transporte. Hágase mención de este diario á D. Carlos Martí, Calle de Valenciana, 333, BARCELONA.

Regalo al Papa.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Un rico americano, que se encuentra en Roma, ha regalado al Papa un magnífico fonógrafo, lo más perfecto que se conoce.

—Pío X se muestra encantado del regalo, y ha hecho grabar en varios discos sermones de un famoso predicador.

—Los trenes del Simplón.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Dicen de Berna, que el Consejo federal ha nombrado una comi-

sión para que estudie el modo de emplear la tracción eléctrica en los trenes del Simplón.

—Cantares populares.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Por encargo del Emperador de Alemania se ha constituido en Berlin una comisión encargada de publicar un tomo de cantares populares para coreos.

—La emigración alemana.

Madrid 8 (7:15 noche.)

El consul de los Estados Unidos en Munich ha publicado una estadística, sobre la emigración alemana.

—Según ella los emigrados que residen en el extranjero ascienden á 3.029.512.

—El país predilecto para la emigración alemana es la República norteamericana.

—Huelga escolar.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Consejo de disciplina.—El fallo.—No se entra en clase.—Señal de protesta.

—Ayer tarde se reunió el Claustro universitario, para oír al alumno señor Carrillo, acusado de haber cometido faltas por las que se le consideraba merecedor de correcciones disciplinarias.

—El fallo del Claustro ha sido condenatorio.

—Al conocerlo hoy los estudiantes de Derecho, se han negado á entrar en clase, en señal de protesta.

—Más del conflicto escolar.

Madrid 8 (7:30 noche.)

La huelga de escolares es, hasta ahora, pacífica.

—Está reducida á los alumnos de la Facultad de Derecho, los cuales han telegrafiado á los compañeros de provincias para que los secunden.

—A la hora en que telegrafía, una comisión de estudiantes está conferenciando con el Gobernador.

—Se cree que los alumnos de las demás Facultades no secundarán á los de la de Derecho.

—En 4.ª plana.

Las tragedias de los celos.

ALMODÓBAR.

La niña Rosita, hija de D. Martín Serra, es una niña robusta y sana; pero hace poco tiempo que, muy lejos de estarlo, se encontraba en una situación muy precaria; y su padre ha sido tan bondadoso, que nos ha hecho el relato de la enfermedad de su niña, para el bien público.

—Calle de las Monjas, n.º 18, Gracia, Noviembre 25, 1904.

«Mi hija Rosita, el año pasado, á la edad de 27 meses, tuvo una pulmonía, á consecuencia de la cual le resultó una afección en los bronquios, quedando muy ronca y echando muchas flemas. Además de esto, su estado débil y anémico y su falta de apetito me preocupaban mucho, cuando tuve la suerte de probar su Emulsión que, desde la primera botella, hizo sentir alivio y no tardó en efectuarse la cura radical. Ahora es una niña sana y fuerte, lo cual atribuyo únicamente al uso de su acreditada Emulsión Scott.»

Martín Serra.

INNUMERABLES NIÑOS

tan fuertes y robustos como la pequeña Rosita Serra andan por ahí, gracias al acierto de sus padres en haberles dado la Emulsión Scott. Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega hecho agradable y digestivo para los niños más delicados, por medio del procedimiento original y perfeccionado de los Sres. Scott empleado únicamente en esta Emulsión y combinado con los tónicos hipofosforados de cal y de sosa. Un reconstituyente admirable para niños y adultos y de gran potencia nutritiva. Véase el pescador con un gran bacalao á cuestas, en cada paquete, que es la marca de fábrica de Scott, la mejor de todas las emulsiones.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 céntimos para el transporte. Hágase mención de este diario á D. Carlos Martí, Calle de Valenciana, 333, BARCELONA.

Regalo al Papa.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Un rico americano, que se encuentra en Roma, ha regalado al Papa un magnífico fonógrafo, lo más perfecto que se conoce.

—Pío X se muestra encantado del regalo, y ha hecho grabar en varios discos sermones de un famoso predicador.

—Los trenes del Simplón.

Madrid 8 (7:15 noche.)

Dicen de Berna, que el Consejo federal ha nombrado una comi-

Elevación automática del agua

Motolito-Montero.

Aparato de nueva invención, con patente por veinte años.

Agua corriente en los pisos altos y en las elevaciones del terreno, sin tener que recurrir al trabajo personal ni á ninguna clase de fuerza motriz que no sea la que, de una manera automática y sin gasto alguno, desarrolla este aparato.

—Elevación del agua á la altura que se desee; no gasta nada, no produce ruido que moleste, por lo que puede funcionar toda la noche, dando un gran rendimiento. Es portátil; eleva el agua de los pozos, los ríos, los estanques, acequias, etc. Con un salto de veinte centímetros se pueden elevar mil litros por minuto, á diez, veinte, cincuenta, cien metros de altura.

—Es útilísimo en las casas, colegios, conventos, cortijos y en cuantas partes exista una cantidad de agua corriente por pequeña que sea. Hay casi siempre construidos dos modelos para casas de 1 á 7 familias.

—Para pedidos y presupuestos dirigirse á E. Montero, calle de San Luis de Granada, núm. 1, frente al Teatro de Isabella Católica.—GRANADA.

SAN FELIPE

ALMACEN DE CARBONES MINERALES

Cisco de picón de borujo á domicilio

Hectólitro (equivalente á dos fanegas menos cuartilla) con envase 3'50 pts

Medio hectólitro, con envase 1'75

Hectólitro sin envase 2'85

Medio hectólitro 1'45

Decalitro 0'30

Quartilla 0'45

Media quartilla 0'25

NOTA.—A la devolución de los sacos envase, se devolverán 50 céntimos y 25 respectivamente por cada uno.

—ADVERTENCIA.—Los consumidores de más de 50 hectólitros, precios convencionales.

Farmacia Central

Alhóndiga 32 (junto á la droguería del mismo nombre)

El dueño de este establecimiento tiene el honor de manifestar á su muy distinguida clientela, que habiendo sido clasificada su oficina de Farmacia de primera clase por el gremio que componen la Junta de Farmacéuticos, quiere demostrarles que esta titulación á esta clasificación cede desde 1.º de Noviembre precios de todos sus artículos como los de la Farmacia Militar, garantizando sus productos por ser todos químicamente puros.

—Alhóndiga 32.

TODAS LAS HERNIAS

Heridas, Caídas y enfermedades similares del hombre como de la mujer están radicalmente curadas, sin operación y sin dolor, por el NUEVO BRAGUERO PNEUMÁTICO Y SIN MUELLES

inventado por el Sr. CLAUVERIE, el especialista más conocido y más reputado de París

CALLICIDA ESCRIVA

¡Escriba primero y el más acreditado! Desconfíese de los imitadores...

¡22 años de éxito creciente! en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Este producto mancha...

Idiomas francés, inglés, italiano, alemán para Instituto y Escuela de Comercio...

Padecía de una afección pulmonal de cuidado, y me sentía tan débil que apenas se podía andar...

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 Ptas. Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa) de turbinas...

Los Comerciantes e Industriales, los hombres de negocios y los dependencias que necesitan impresos, deben encargárselos a la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA...

CAJAS COLONIAL MAYOR 18. MADRID. Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario...

La Flor Granadina Gran fábrica movida a vapor de Aguardientes, anisados, Licores, Rom y Cognac, establecida en la calle del Salvador, núm. 6...

Las PILDORAS DE BÉHAUT. Para curar los cálculos biliares, la indigestión, la acidez de estómago...

Rafael Hernández Este famoso pirotécnico se ofrece para toda clase de trabajos de pirotecnia a precios muy económicos...

Casas Situadas en el centro de la capital de provincia importante, que producen buena renta...

José María Vivar Vinos tintos y blancos de mesa. Una d. botellas 3/4 de litro. 450 con casco 5/50

GRAN ÉXITO de los vinos medicinales preparados por el farmacéutico D. MANUEL AMORES REBOLLO...

JARABE DEPOSITO CAL DE GRIMAULT y C. Universalmente reconocido por los médicos, es de gran eficacia en las afecciones de los bronquios y del pulmón...

Por su ventura su dueño se traslada a una acreditada casa de huéspedes en buenas condiciones...

Maderas de Pedro Valls. Málaga. Importadores de maderas del Norte de Europa, de América y del País...

Ingeniero Ntra. Sra. de la Victoria SOCIEDAD ANONIMA. Almuñécar (Granada) Convocatoria y fin de la presente se convoca a todos los señores accionistas...

José Roman ESCULTOR. En su taller, calle de Gracia, número 6, donde sigue ofreciendo a sus clientes esculturas religiosas...

Vino Antidiabético, para combatir la diabetes sacarina con resultados seguros. Vino Febrífugo, para curar las fiebres intermitentes...

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copulita, la Cúbeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS...

Consulta pública y gratuita Especial de enfermedades de la nariz, garganta y oídos, de una a dos. De las demás enfermedades, de dos a tres...

M. Achilles Ghys Constructor de Organos y Armonios, discípulo del famoso maestro M. Caballier Coll, de París...

Se vende una berlina coupé, con todos sus accesorios, en precio módico...

SORDOS Cura cierta de los zumbidos, ruidos y sorderas catastrales, fácil y en operar con el contrasorder Thompson...

Arte Moderno en todas sus fases. Dedicada mucha parte de sus columnas a la pintura y al arte decorativos...

Banco Vitalicio de España GARANTÍAS. Capital social: 15.000.000. Reservas hasta 31 de diciembre de 1903...

La acreditada Profesora D. Encarnación Jiménez ofrece a su numerosa clientela y al público en general...

Jarabe Iodotónico Iodotizado PREPARADO POR MIGUEL GONZÁLEZ PERALES Farmacia de San Gil, Granada

Se alquila un bonito piso principal para señora sola, precio módico...

Ama de cría fresca, primera, para casa de los padres. Darán razón, calle Real de Cartuja...

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

Inspector para las provincias de Granada y Almería: D. Blas Martínez Miranda. San Matías, 98.

Se realizan TODA CLASE de muebles. Calle de Santa Paula, núm. 11.

Francisco Diaz Serrano Mesones, 30. GRANADA. Gran taller de Relojería y Platería...

400 canarios belgas Existe una fina y variada colección de estos pájaros, amarillos y con mucho rojo...

Ama de cría fresca, para su casa o para la de los padres. Manuel Carranza, operario de la fábrica nueva de Pinos Puente...

Las tragedias de los celos Primera parte Dora, ó la hija del asesino. pasaban dos individuos que habían oído el ruido se inclinaron vivamente sobre la barandilla...

En tanto otro competero la hacía friccionar de vinagre en el pecho. La víctima continuaba gimiendo hasta que levantando las manos se las llevó a la cabeza...

—Habrás dado con la cabeza en una piedra. —No, no, aun arrojándose con la cabeza hacia abajo, habría quedado herido en el hueso frontal...

—¿Por qué llorará? —Porque recuerdo lo que me dijisteis esta mañana: ¡es verdad que hace tanto tiempo que estoy aquí!